



Минеев Александр Михайлович (1916-2009), заведующий кафедрой эпидемиологии ГМИ им. С.М. Кирова (1973-1988), профессор

С июня 1941 по 1944 гг. воевал на Брянском, Воронежском, 1-м Украинском фронтах. Прошел путь от старшего врача полка до начальника медицинской службы корпуса. В 1944 г. был тяжело ранен.

Из воспоминаний А.М. Минеева:

... Мне лично не приходилось защищать Родину, сидя в окопах, и ходить в разведку. Я начал войну, будучи командиром медико-санитарного батальона, а закончил начальником медицинской службы корпуса. Моя задача состояла в организации выноса, вывоза раненых и больных с поля боя, оказании им необходимой медицинской помощи по возвращению в строй...

... Нам приходилось работать в условиях и отступления, и наступления войск, а это совсем не одно и то же.

... хочется вспомнить судьбу МСБ 305-й стрелковой дивизии под городом Львовом. Наши части окружили большую группу немецких войск, и они вынуждены были искать пути выхода из окружения. Их прорыв оказался в зоне размещения медсанбата, где я как раз находился с проверкой.

Взяв оборону медсанбата под свое руководство, мы вместе с его командиром заняли оборону и выставили для защиты все силы из числа тех, кто мог стрелять из оружия. Нам удалось на полчаса задержать наступающих немцев и за это время эвакуировать основную массу больных, постепенно отступая от занятых позиций обороны. Однако 10 человек послеоперационных больных пришлось оставить в домах жителей, так как их перевозить было нельзя.

Командование дивизии, узнав о сложившейся ситуации, направило войсковые части, чтобы поддержать МСБ, уничтожить немцев и освободить оставленное нами село. Однако страшная трагедия обнаружилась, когда, возвратившись в освобожденное село за ранеными, мы обнаружили, что все они были зверски убиты с нанесением не только огнестрельных, но и множественных штыковых ран. Так немцы расправились с ранеными бойцами, не имевшими возможности самостоятельно передвигаться.

Однако, несмотря на такое трагическое окончание, за попытку спасения МСБ командованием Армии я был удостоен награды — ордена Отечественной войны II степени...

1999 г.

Полный текст воспоминаний был опубликован в книге «За Родину! За Победу! (Воспоминания сотрудников НГМА – ветеранов войны и тыла) / Под ред. В.А. Воронова: Изд-во Нижегородской государственной медицинской академии, 2000. – С.127-129.